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MUHVCTAPCTBO ITPOCBJETE U KVJITYPE PEITVBEJIMKE CPIICKE
JPYIIITBO OU3HUYAPA PEITYBIMKE CPIICKE

PEIIYB.IMYKO TAKMUYEBE VUEHUKA CPEABUX ITKOJIA 13 PU3BUKE
IIKO.ICKE 2008/2009. TOOUHE

I PA3PE]]

On niyTade Koja ce Hajla3y Ha CpeJWHH IOUPOKE pHjeKe yaa’kbaBajy ce ABa Jamma A u b.
Yamnu ce xpehy 1o y3ajaMHO HOPMAIHEM IIpaBIMMa: Jamall A y IIpaBIly TOKa pHjeke, 9aMar;
b y mpaBuny HOpM2THOM Ha TOK pHjeKe. Y JasbUBIIM C€ HA jeIHAKO pacTojame Of ILTyTade,
gaMIHA CYy Ce IOTOM BPAaTWIM IO me. Hallm omHoc BpeMeHa KpeTama daMmalla Ta/Tg, aKo Je
Op3una cBakor zavua n=1.2 myra Beha oz Op2MHE TOKa pHjeKe.

Tujeno mace m=50g CKIM3HE M3 Mupa ca BpXa CTPME paBH¥ HarwOHor yrna 0=30° u notoM
ce HacTaBM KpeTarH jorn 1=50cm 1o XOpHU30HTAIHO] paBHH, T€ ce 3aycTaBd. OOpenuTy pan
CHITe Tperba Ly’K LHjeNor IyTa, ako je kKoepunmjenT Tpewma k=0.15. ‘

TpaHaTa HACTAJbEHA 6p3maov v—lOOm/s NOA YIIOM a—45 y OOHOCY Ha XOPM30HT Y HajBHIIO]
tauku O pactiaia ce Ha JBa jeHaKa aujena. JenaH o je nao TagHo uenon tayxe O 6p3IfIH0MA
v,=97m/s. Koquxa je Op3uHa apyror xomaaa Ipy yaapy y 3eMJbY.

HaruGae vrao cTpMe paBHH je 0=30°. Onroc Maca THje:a my/m;=y=2/3. Koebumujear ipema
uzmehy m; u nomrore je A=0.10. Mace Touxa ¥ HUTH Cy 3aHEMapJb¥Be, Kao ¥ Tpema Ha
Touky. Hahw mHTEH3UTET M cMujep yOp3ama THjena m; ako j€ CUCTEM II0Yeo Ia ce Kpefie u3
cTama Maposara. (Cmmka 1.)

Cmuxa 1.

5. Konuko je myrayka HMT MaTeMaTH4KOr KJaTHA aKo 3aMMCIMMO [a OHO OCIMIYje Ha HEKO]
IUTaHEeTH YMja je TYCTHHA jeHaKa I'yCTHHE 3eMJbe, QX jO] j€ MOIYIPEeYHHK OBa MyTa MambH
on momypeynuka 3emsbe? Ilepron ociioBama KiaTHa je S CeKyHIH.

3anatxe npunpeMuna: Jparana ManuByk
Penersent: gou. np Cunrina Vrswarosuh
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AKO ca S 03HaYMMO IyXHHY IIyTa KoOjy uaman A npelie HU3BOJHO Kao M IyT KOjH
uamal b npele HopmanHO Ha TOK pHjeke, a Op3uHY pHjeKe ca gy, UMaMO:

A
- HH3BOJHO
- sHvptA St R R ia—— - =~ =@ —
tia=s/vo(n+1) - : BRe) S -
- uzvodno
s=( Va- Vo) t2a=(n Vo- Vo) t2a )
toa=s/Vo(n-1) ’ 1)

VKyIIHO BpHjeMe KpeTamba yamua A 1o6ujamo xao
A= tiat t2a (1)

1A= s/vo(n+1)+ s/vo(n-1)
14=2s1/ Vo(n’-1) (1)

b:

- na Om ce yaManu b KpeTao HOpPMalHO Ha TOK pHjeKe, OH ce Mopa KpeTaT [OA
HEKHUM YTIJIOM @, Ia ¥3 clarawma Op3uHa uMamo:

(ca ciuke):

VE=vo vy’ ¢!

Bpujeme 3a Koje yamal ode Of IUIyTaye 10 3ayCTaB/bakba, jENHAKO j€ BpPEMEHY
NoBpaTKa YaMlia, ¢ TYM Ja ce 9amal y oba cmujepa kpehe HcToM Op3uHOM:



s=(v;;2-voz)i 25 , (D
s=(vg2vo) s )
tis=s/(ve™-vo)' 6]
t25=s/(sz-v02)“2 e

VKyNHO BpHjeMe KpeTawa daMia b nobujamo xao
5= tist+ 15 (1)
zfzs/(vsz-Qozj1’2¥.2s/(n2v02= vod)=2s/ vom>-1)'?  (2)
Na kraju imamo:

taits=52s1 Vo(P-1)}/{2s/ vo(*-1)"} 2)
/(-2 )

tae=1.2/((1.2-1)""

14/75=1.8 O
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2. m=30¢g
c=30°
k=0.15
[=30cm

YKyHaH paj caile TPer:a j& jeAHax pany KOju je U3BpLIeH Ha Ha CTpPMOj paBHM A; U pamy
KOjH je M3BPIIEH Ha XOPH30HTANHO] MOAT03U A,. HyxKuHa CTPME paBHH je O3HaYeHa ca s,
BHCHHA ca h, a My)XMHa XOPU30HTAIHE PaBHH ca .

A=A+A, (1
,,,,, . _— o o . .
Fr=mgcosa S (05) 7
Fy=-kmg D
A;=F;s =-kmgcosas (0.5)
A= Fyl=-kmgl ‘ (0.5)
YxynaH pan:
A=-kmgcosas- kmg] e))
A=-kmg(scosa-]) )

YKYIHH pan je jefHaK IPOMjeHH eHepruje, Ia IMaMmo:

A=E;-E; (1)
1: E;=mgh E=0 (D)
3: E;=0 E=0 €))

Opaszae cnujeau:
0- E;=A D
A=-mgh (N



Ca cnuke yoyaBamo:

sina=h/s (0.5)
odakle je
h=ssina (0.5)

C 063upoM 1a je oyKuHa CTPME DaBHM HENO3HAaTa, U3 3a[ibe jeIHaYMHe VBPCTHMO X ¥
jenHayuHy 3a paj Kojy cMO AOOHIM pacliMCHBameM 3aKOHa OJpXKara eHepruje, Te ofaTie
M3PasMMO JYXMHY PaBHH KOjy ReMO YBPCTUTH 32 KOHAUHM M3pa3 3a pajl cule Tpewa

A=-mgh=-mgssina, (1
s=-A/mgsina. (1)
=kmg(-A/mgsina)coso-kmgl (1)

A=kActga-kmgl (0.5)

kmgl=A(kctga-1) (0.5)

A=kmgl/(kctga-1) (0.5)
A=0.15*O.O5kg*9.-8}rrin/izﬂ(ﬂ)5m7/i(r(7);15*pﬁg30°-1) 6)) -
A=0.05] ' Q)
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. vo=100m/s
a=45°
v;=97m/s
V2:?

(V8]

Ca crmKe BHAMMO 712 je

V=VoCOSQ (0.5)

[puMjeHUBIIN 3aKOH OIpKaka uMiyica uMamo (y tauku O):
p=pitpz . (0.5)

mv=(m/2)vy+m/2)vy 0.5)

NOUITO HaM U Ha JAMjeBO] X Ha JECHOj CTpaHy QUIypHIe Maca, MOXKE C€ CKPaTUTH. ra
CAHjenu:

v=vy/2+vz/2 (1)

V tauku O MOXEMO IOCTABUTH KOOPIOMHATHH CHCTEM M paclnucard KOMNOHEHTC

Op3uHe:
x: v=0+ (v,72)cosf (H
y: 0= -v;/2+(vy/2)sinb (1)

W3 oBe BHjE jenHaYMHE CE MOKE U3PA3UTH Vy' KOMIOHEHTa Op3MHE NpPEeKo V U Vy,
TaKo IUTO JeTHAYMHY X: KBaZIpUpaMmo, a U3 jefiHauMHe y: U3pasumo sing.

v’=(1/4 v;*)cos’0 (0.5)

sind=v;*/ v,’ (0.5)



KocHEyC y IpBOj jeAHaYXEH H3pa3uMO NIPEKO CHHyca 10 GopMy.IH,
Sin“6 + cos’6=1, (0.5)

TE M3BPIIMMO 3aMjeHy:

v=(1/4 v;?)(1- sin®0) (0.5)
vi=(1/4 vy (1- v/°Y v, ) - (0.5)
v2=1/4 v;*-1/4 v,? )

Onaeze ce nobuje vo~
v=avie vyt (1

PacnucupameM 3akoHa ofpKama eHepruje y taukd O ce gobuja

22 DI ()
(1/2)(m/2) v +(m/2)gH=(1/2)(m/2) vo* (D S
CKpammm/I» ofe jenHayuHe ca m/2

(172) v+ gH=(1/2) v;* : (0.5)
(1/2)vy*+ gH=(1/2) v4* (0.5)
¥ MEOXehU ca 2 nobuja ce:

vl’i+ 2gH=v,? (15
vyt 2gH= v,? e))

TpaxeHy v, Op3uHy MOXKeMO 10OUTH U3 3a1ke je HaYMHE U3paXeHy IPEKO MO3HATHX
BEIMYMHA, TaKO WTO heMO vy’ U3pa3uTH U3 jeHaYuHe * :

vo?= v+ 2gH=4v+ v *+2gH 6))
v2=4v*+ 2gH+v,%-2gH )
v22=4v2+ vlz )

v=(4vi+ v H2 (1)



_crepnehu cucrem jegmaywwa: o o

. o=30°

m;,r'in]='y=2/3
~=0.10

my/m=y=2/3

my=ym (05)

AXO NpeTnocTaBuMo Aa hie ce CHCTeM KpeTaTH ¥ CMHjepy IjenoBawa cuiie Fo mMamo

mpa=F,-T D 3
mya=T-Ftr-G, @
PjemaBameM 0BOr cucTeMa jeHAYMHA TI0 & UMAMO:
a(my+my)=F,-T+T-Fir-G; €))

3a CUTY Tpekba UMaMo:

Ftr=-kG; €))

Ca cauxe ce BUIU:

G1=Gcosa=m;gcosa M
ogarrne:

a(m;+my)=m,g-m; gkcosa-m;gsina. (1)
a(m;+mp)=g(m;-m;kcoso-m; sina) e

a(m;+mp)=g(m;-m, (kcoso+sina)) (1)



v=(4*(vocos0) +v,%)? (1)

v=171m/s M
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Jla Guemo ompemniu AyXuHy KJATHA Ha [aTOj IUIAHETH, MOPaMO HpBO 1a 0JpeauMo
rpaBUTalMoOHO yOp3ame mianeTe.
- Ha 3emspu Baxn:

mgz=Grmnz/rz2 €3

OZaxre g 3eM/bE MOXEMO H3Pa3UTH MPEKO Mace, OFHOCHO T'YCTHHE ¥ HOJIyNIPEYHMKA
3eMrbe: o

2,=Gm,/ 1,° )
m=pV (D

Iocto MOXxeMO 3aMucIuTH 3eMby Kao cQepy, 3a leHy 3alpeMuay uMamo:

- V=4/3r’7 (1) e e e
Ta cnujennm:
2=Gp,(4/31,° 1)/ 1, (1)
8~(4/3)Gp r; (0

- Ha nagety saxu:

mg,=Gmmy,/ rp2 ¢
&=Gmy/ 1y’ M
2:=Gpy(4/3r,’m)/ 1,7 (1
2,~(4/3)Gp, 1, o)

AKO TOJMjeNnAMO M3pase 3a IDaBUTALKMOHO YOp3arme IUaHeTe U 3eMIBe, MOXKEMO
U3pasUTH TPABUTABLUMOHO YOp3ame [IaHETE INPEKO IO3HATOT IPAaBHTALHOHOT
yOp3ama 3embe:



OnaBne MOXEMO U3Pas3UTy Camo a:

a= g(my-m;(kcoso-+sina)) / (my+m;)

@

Caza Macy mp MOXEMO U3PasuTH IPEKo Mace m;y:

a= g(ym;-mj(keosa-+sing)) / (m;+ym;)
Maca m; HaM QurypHiLe 1 y GPOjEUKY M y HA3UBHUKY N1a j& MOKEMO NOKDATHTI:
a= gm(y- (kcoso+sina)) / (my(1-+y)

a= g(y- (kcosa+sina)) / (1+y)

a=0.05g

2=0.05%9.81m/s’

~a=04905 m/s’

(1)

(1
©)
M

(0.5)

—) — e
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